

17+1 朋友圈
首届中国-中东欧国家博览会

“宁波给了我创业与生活的机会” 立陶宛创业者讲述他与宁波的8年缘分

Algis Bernotas, 立陶宛人, 宁波阿落拉供应链管理服务有限公司创办人。年过六旬的他, 昨天在中国(宁波)中东欧青年创业创新中心(以下简称“中心”)和记者聊起了他们一家与宁波的8年缘分。

工作中的 Algis Bernotas。
记者 谢斌 摄



A. 送女儿到宁诺报到爱上宁波

“现在,我的家人都在宁波,可以说宁波是我第二个家。”当被问及宁波给他带来了什么,Algis Bernotas如此回答。他说:“宁波给了我创业与生活的机会。”

“我与宁波的缘分从2011年就开始了。”Algis Bernotas介绍,当时,他鼓励女儿 Ausma 报考宁波诺丁汉大学。“送她报到那天,一下飞机

我就被宁波的风景吸引了,其间还在宁波痛快地旅游了一番,而宁波也给我留下了美好的印象。”

“回到立陶宛后,我的内心也是十分想念宁波。”Algis Bernotas介绍,女儿大学毕业后,邀请他一起在宁波生活,他不假思索地答应了。从此,Algis Bernotas开始了在宁波的全新生活。

B. 在甬创业,公司逐渐走上正轨

在中心的帮助下,Algis Bernotas 很快取得了工作签证,并与女儿共同创立了宁波阿落拉供应链管理服务有限公司,业务范围主要是出口一些汽车零配件和进口一些食品。谈及原因,Algis Bernotas 表示:“这里的每个人都很有热情和善良,大家勤奋努力地工作,还有良好的贸易环境,让我决定留下来。而宁波的制造业技术高超,十分适合做出口业务。”

去年7月,Algis Bernotas 的公司搬进了位于老外滩的中国(宁波)中东欧青年创业创新中心。

“办公室很温馨,有会议室、茶水

间、咖啡吧、健身房等办公设施,地理位置也不错,尤其是中心的服务团队耐心地协助我创办公司、办理注册、对接业务,就在上个月,我接到了一个大单,这都要感谢中心提供的资源平台,让我可以在这么短的时间内产生营收,专注自己的事业。”Algis Bernotas 说。

在中心的资源对接下,Algis Bernotas 的公司逐渐走上了正轨,并成功将公司的产品卖到了欧洲,但他并不满足所取得的成绩。“未来我想招一些中国员工,特别是宁波人加入自己的团队,因为他们很热情。”他说。

C. 每天走路上下班

在事业进展的同时,Algis Bernotas 也见证了宁波的发展。

“我每天走路上下班,从鄞州万达一直走到老外滩,导航看不懂就问路人,可以说是用脚步丈量了宁波。”Algis Bernotas 表示,现在宁波各类城市基础设施建设如火如荼,购物中心、住宅、写字楼鳞次栉比,是一个高速发展的大都市。“走在路上,像我这样的外国人越来越多,身在宁波便可结识来自世界各地的朋友,让我有一种在家乡的感觉。”

他还表示,与上海、北京不同,宁波的创业环境和人文环境让他感触颇深。“宁波没有那些大城市拥挤,也没那么快的生活节奏,小而美的特性,为宁波增加了独特魅力。”

闲暇之余,Algis Bernotas 还爱爬山。虽然很多山名他叫不出来,但蜜岩村却让他印象深刻,在他的手机里,还保存了许多照片。“立陶宛也有山,但没有蜜岩美丽。”Algis Bernotas 说,蜜岩山环境优美,有清澈见底的大溪,景致开阔,俨然世外桃源的气象,这是其他地方所不及的。

Algis Bernotas 告诉记者:“很多外国人不了解宁波,其实宁波生活便利、美食醉人。来了,真的就不想离开了。”

D. 这只是中东欧人在宁波“掘金”的一个缩影

Algis Bernotas 只是众多中东欧人在宁波“掘金”的一个缩影。

中心相关负责人告诉记者,中心自运营以来,已累计咨询项目276个,落地项目69个,带动外籍人士就业人数为42人,涵盖斯洛伐克、罗马尼亚、保加利亚、捷克等国家,其中中国-中东欧国家农业合作促进联合会联络处作为重点项目已与江北区签约。

在未来三年内,中心将吸引中东欧等国家的创新企业超过200家,外籍创新人才也将达到数百人,将会形成一个多文化、多资源、有活力、有特点的国际人才企业家创新创业集聚区。“为加强宁波与中东欧17国双边经贸文化交流,架起双方信用信息互通、供求信息沟通、物流贸易畅通的桥梁,提供更有力的保障。”这名负责人表示。

如今的宁波,作为“一带一路”倡议落实的先行者,正努力创建“一带一路”综合实验区、推进“名城名都”建设,逐渐蝶变为长三角乃至全国对外贸易的重要窗口。

记者 谢斌 通讯员 张莹



中国(宁波)中东欧青年创业创新中心一角。 通讯员供图